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2 ЭТАП КОНКУРСА РАБОТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНЫХ (КОРРЕКЦИОННЫХ) УЧРЕЖДЕНИЙ (2014 г.)

__________________________________________________________________________________

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 

	1. 
	ФИО
	Варламова Оксана Анатольевна

	2. 
	Место работы
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, центр диагностики и консультирования г. о. Сызрань

	3. 
	Должность
	Учитель истории  первой категории

	4. 
	Предмет
	история

	5. 
	Класс
	5

	6. 
	Тема 
	«ПУТЕШЕСТВИЕ В ДРЕВНИЙ ЕГИПЕТ»

	7. 
	Базовый учебник
	Учебник для 5 класса "История Древнего мира" А. А. Вигасин, Г. И. Годер, И. С. Свенцицкая, М.«Просвещение» 2010-2014 гг.


8.Цель  урока: обобщить знания учеников по теме «Древний Египет».

9. Задачи:- образовательные (формирование познавательных УУД):   

обобщение  и систематизация ранее полученных знаний, закрепление основных идей темы;

воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

умение слушать и вступать в диалог, участвовать в обсуждении проблем, интегрироваться в пару со  сверстником и строить продуктивное взаимодействие, формировать коммуникативную компетенцию учащихся; воспитывать ответственность и аккуратность, воспитание уважения к истории, традициям, культуре народов Древнего Египта.

- коррекционно-развивающие (формирование регулятивных УУД)

Развитие коммуникативных навыков, умения излагать свою точку зрения, умение обрабатывать информацию; представлять информацию в виде алгоритма, развитие умения использовать информацию;   совершенствовать навыки работы с исторической картой.

- здоровьесберегающие : чередование видов работ, проведение динамической паузы на материале, связанном с изученной темой.

10. Тип урока: урок обобщения.

11. Формы работы учащихся: фронтальная работа, работа в парах, ИКТ.

12.Необходимое техническое оборудование: доска, компьютер, мультимедийный проектор, экран, карточки с индивидуальными заданиями . Настенная карта «Памятники Древнего Египта», фигурки богов (Ра, Анубис)

13. Технологическая карта  урока   (см. ниже)

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА  УРОКА

	№
	Этап урока
	Название 

используемых ЭОР


	Деятельность учителя


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)


	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	
	Познавательные
	Регулятивные
	Коммуникативные, личностные

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	Организационный момент
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д
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2
	Обращение к ученикам: на протяжении нескольких уроков  вы знакомились с историей Древнего Египта. Сегодня перед нами стоит цель обобщить полученные знания по этой теме. Для этого мы отправимся  в заочное путешествие по великой реке Нил. 

ИГП(историко-географическое положение) Африки

 Наше путешествие таит в себе немало преград и опасностей. Нашими спутниками будут египетские боги. Мы постараемся  задобрить их своими знаниями , а они постараются оценить их.
	Знакомство с учителем, темой  и целью урока

Просит вспомнить  на каком матерке находится Египет
	2
	Готовность к выполнению основной цели урока

Ответ на поставленный вопрос
	Прогнозирование своей деятельности.
	Умение слушать и вступать в диалог.

	2
	Вводная беседа. Актуализация знаний.
	С
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3
	Вступительное слово учителя: мы отправляемся в путешествие на корабле самого известного из египетских богов – бога Солннца-РА. Сейчас мы находимся на западном берегу Нила у скалы Абу-Симбел у этой скалы находятся самые известные сооружения времен Рамзеса II.Мы  проследуем до города Мемфис-древней столицы Египта. Но прежде чем отправиться в плавание нам необходимо выполнить первое задание: «Назовите имена египетских богов и их стихию (1 группа –статуэтка бога Солнца-Ра, 2 группа –бог подземного царства Анубис)»
	Участвуют в беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры.
	3
	Поиск и выделение необходимой информации.

Обработка и обсуждение полученной

информации
	Постановка цели учебной задачи.

Умение доказывать свой выбор
	Умение слушать и вступать в диалог.

Участие в обсуждении

	3
	Повторение ранее изученного материала
	Слайд 

4

Слайд5,6
	Вместе с учениками определяет цель урока.  Демонстрирует ЭОР.

Учитель:  мы уже на корабле, бог Солнца-Ра провожает нас в путь.Но вот Бог Тьмы-Анубис чинит нам препятствие, а чтобы его преодолеть,  мы должны выполнить задание

«В юго-западной(северо-восточной) Африке простираются огромные пустыни. По этой земле несет свои воды одна из самых полноводных рек Нил. По берегам рек растут сосны(пальмы). Река впадает в Черное море(Средиземное море), река распадается на несколько рукавов, образуя дельту-квадрат(треугольник).
	Прочитывают текст на экране.

Находят ошибки.

Перечисляют ошибки, исправляют их.
	5
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.

Анализируют представленную информацию.

Исправляют ошибки
	Учитывать выделенные учителем ориентиры действия  в новом учебном материале в сотрудничестве с учителем.

Обсуждение представленного материала в группе
	Умение слушать и вступать в диалог



	4
	Физминутка
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7
	Учитель: проплывая по величественному Нилу, нам нужно не забыть воспеть его могучие воды.

Когда ты несешь свои могучие воды-то гонишь мрак и вся земля торжествует.

От воды твоей оживают цветы и растения на полях 

Птицы взлетают из гнезд и поют тебе хвалу.

Люди просыпаются, поднимают руки и принимаются за работу.
	Демонстрация 

движений
	5
	Повторение движений за учителем
	Релаксация – настрой на следующий вид работы


	.

	5
	Выполнение заданий по ранее изученному материалу
	
	Учитель: бог Хапи помогал людям в их нелегком труде. После разлива реки оставался на земле плодородный  ил. Покажите  нанесение ила на карте Египта.

Пока два соперника  выполняют задания . Мы вспомним какие растения помогал выращивать людям  бог реки Хапи
	Выкладывают фишки (на карте) из набора Фребеля(С-5) вдоль границ реки на скорость 2 человека

Просматривают предложенные муляжи фруктов и овощей, выбирают при помощи хлопков
	5
	Анализ предложенного материала для обдумывания
	Интеграция в паре с соперником
	Активизация мелкой моторики пальцев рук

	6
	Закрепление  полученных знаний темы
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	Учитель: мы продолжаем  наше путешествие. Наш корабль пристал к правому берегу, где расположился самый известный древний город Луксор, где почитают бога Ра. На правом берегу нас встречает Гор – покровитель  земных фараонов. Он просит Вас назвать имена самых  известных правителей ЕГИПТА

ХЕОПС- у него самая высокая пирамида.

РАМЗЕС II- великий воин

ТУТАНХАМОН –самый молодой фараон(умер в возрасте 20 лет)

Учитель: самая известная  пирамида в ЕГИПТЕ – это пирамида Хеопса. Я вам предлагаю решить кроссворд под названием «ПИРАМИДА» (см. Приложение 1)

 2  человека выполняют кроссворды.

Учитель: наш путь лежит в город Абидос, где почитают Анубиса. Бог письменности ТОТ просит нас рассказать , что написано на современных папирусах.

А двум самым смелым ТОТ приготовил шифровки . Ключ от шифровок  хранится у нашего писца
	Перечисляют имена фараонов

1.Тутмос

2.Хеопс

3.Рамзес
	1
	
	
	Поддержание здорового духа соперничества для поддержания мотивации учебной деятельности.

	
	
	
	
	Учащиеся выполняют взаимную проверку.
	4
	анализируют, доказывают, аргументируют свою точку зрения.
	саморегуляция,  коррекция полученного результата.
	Умение вступать в диалог, интегрироваться в пару со сверстником.

	
	
	
	
	Описывают полученные папирусы

Рассматривание и обсуждение предложенных папирусов

Дает задание 2 ребятам  расшифровать египетские иероглифы

(задание на соотнесение)
	
	 обобщение  и систематизация ранее полученных знаний

Обобщение и применение ранее полученных знаний

Работа над содержанием папируса

Пользуясь ключами расшифровывают фразу: « Я изучаю пирамиды»
	умение обрабатывать информацию

Обработка информации и ее описание

Обработка полученной информации
	участвовать в обсуждении проблем

Участие в обсуждении полученной информации

	7
	Подведение

 итогов  урока.
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	Мы прибываем в конечный пункт –город Мемфис-это одна из древних столиц. Здесь почитают бога Осириса. Жизнеописание Осириса хранится в одном из древнейших свитков в Национальной библиотеке древней столицы. Вы работали на уроке . А теперь вам предстоит отдохнуть. 
	Участвуют в беседе с учителем.
	2
	Структурирова-ние знаний.
	Оценка  результатов и саморегуляция   для повышения мотивации учебной деятельности.
	Умение слушать и вступать в диалог.


-

